

## EN VALLADOLID

### EL V CONGRESO NACIONAL DE RIEGOS

#### El programa oficial de los actos organizados

El programa oficial del V Congreso Nacional de Riegos que, bajo el patronato oficial del Gobierno de la República, se celebrará en Valladolid, durante los días 23 al 30 del mes actual, ha quedado ultimado en la siguiente forma:

Domingo 23.—Llegada de su excelencia el presidente de la República a las 10,45 de la mañana.

A las doce, en el teatro Calderón de la Barca, sesión inaugural del V Congreso Nacional de Riegos, bajo la presidencia de su excelencia, que honrará el acto con un discurso.

A la una y media de la tarde, Banquete oficial ofrecido al jefe del Estado por la excelentísima Diputación, el excelentísimo Ayuntamiento y las Comisiones Permanente y Ejecutiva del V Congreso Nacional de Riegos.

Antes o después del almuerzo, su excelencia visitará el magnífico Museo Nacional de Escultura, instalado en el Colegio de San Gregorio.

A las tres y media de la tarde, inauguración, por el señor presidente de la República, de la Exposición aneja al Congreso. Terminada la visita a dicha Exposición, su excelencia será agasajado con un lunch.

A las seis de la tarde, despedida y salida de su excelencia para Madrid.

Lunes 24.—A las diez de la mañana, sesión preparatoria del Congreso.

A las diez y media, lectura y discusión del Tema I: «El regadío en la Cuenca del Duero». Ponentes: don Juan José Fernández Quiza, ingeniero jefe de la Sección Agronómica de León, y don Guillermo Castañón Albertos, ingeniero jefe del Servicio Agronómico en la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero.

A las tres de la tarde, visita de los congresistas al Museo Nacional de Escultura, precedido de una breve explicación que pronunciará su director don Francisco de Ossio.

A las cuatro de la tarde terminará la discusión del Tema II, comenzando el estudio del Tema III: «Nuevos cultivos de regadío (plantas industriales, como algodón, tabaco, etc. y no industriales)». Ponentes: ingenieros agrónomos, don Jesús Miranda, sobre el tema en general, don Luis Lirio, del algodón, y don Francisco Anehoriz, del tabaco.

A las seis y media de la tarde, fiesta en honor de los congresistas en el recinto de la Exposición aneja.

Martes 25.—Excursión a la Escuela de Catañones de Palencia, Vivero de Carrion de los Condes, restauración y repoblación de las laderas de Saldaña, pantano de Camporredondo y obras del pantano de la Requejada.

El mismo día tendrá lugar otra excursión de carácter histórico-artístico a Medina de Rioseco, para los congresistas que lo prefieran.

Miércoles 26.—A las diez de la mañana, sesión dedicada a finalizar la discusión del Tema II y comenzar el estudio del Tema III: «La reforma agraria y el regadío». Ponentes: don Ramón Beced, registrador de la Propiedad y ex ministro, y don Antonio Sacristán Gólas, catedrático y ex director general de Obras Hidráulicas.

A las tres de la tarde, proyección en el Teatro Zorrilla de películas editadas por la Confederación del Duero.

A las cuatro de la tarde, terminará el examen del Tema III, comenzando la discusión del Tema IV: «Función del Estado en la transformación del secano en regadíos». Ponente: don Leopoldo Rídruejo, ingeniero agrónomo, director de obras de Puesta en Riego.

A las diez y media de la noche, función en honor de los congresistas en el teatro Calderón.

Jueves 27.—Excursión a Peñafiel, Aranda del Duero, «La Ventosilla». Ese mismo día se celebrará otra excursión a Simancas y Tordesillas, para los congresistas que no acudan a la primera.

Viernes 28.—A las diez de la mañana continuará el examen del Tema IV, comenzando también la discusión del Tema V: «Modulación y ordenamiento de regadíos». Ponentes: don José González Vázquez, don José García Agustín y don Antonio Martínez Fernández, ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero.

A las cuatro de la tarde finalizará la discusión del Tema V y con ello la labor del Congreso.

A las seis y media de la tarde, fiesta en honor de los congresistas en el recinto de la Exposición del Paseo de Zorrilla.

Sábado 29.—Excursión a las obras de la presa de San José en Castromuerto, Zamora, Saltos del Duero.

Domingo 30.—A las once de la mañana, sesión de clausura del Congreso, bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de Obras públicas.

A la una y media de la tarde, banquete de despedida.

### LAS BASES DE TRABAJO DEL COMERCIO DE GRANADA

Recibimos la siguiente nota:

Al finalizar el mes de Septiembre de 1933, los patronos del comercio granadino interpusieron recurso pidiendo la continuación de las bases en vigor aprobadas desde hacía dos años, y el Jurado mixto, en vez de rechazarlo de plano o dar cuenta al pleno sobre la petición, para ver si había unanimidad en la permanencia, se limitó a darle curso, por lo que los dependientes tuvieron que esperar cinco meses a que el ministro resolviera. Como es natural, el fallo fué contrario a los patronos y se discutieron bases nuevas que fueron aprobadas por el Jurado el 15 de Marzo último. Inmediatamente presentaron también recurso los patronos basándose en tres votos dirimentes de la presidencia del Jurado y hasta se recurrió contra algunas bases que fueron aprobadas por unanimidad. El designio patronal es claro: ir dando largas al asunto y entretanto no cumplir las bases.

Acerea del caso, la Federación Nacional de Dependientes ha hecho gestiones en el Ministerio para que el recurso sea resuelto rápidamente y en justicia, y ayer mismo, el compañero Ramón Lamonedá visitó al director de Trabajo para encarecerle la urgencia de una resolución que el señor Ulled, luego de informarse del caso, prometió a nuestro camarada.

### DESDE BAZA

#### Los grupos escolares

Nuestro Municipio anuncia propósitos de interés para remediar el paro obrero. Desea que la crisis de trabajo existente en esta localidad y la que ha de agudizarse en el próximo invierno, sea contrarrestada todo lo posible con trabajos municipales. Loables pensamientos. He ahí el asunto que debe constituir la mayor preocupación de los que encarnan el poder, si quieren oír el aplauso del pueblo, tan difícil de conseguir en estos momentos en que todo se vuelve contra ellos por su desinterés en cuestión de tan vital importancia.

Se dice que son varios los proyectos que el Ayuntamiento tiene en cartera para esta empresa, y no dudo que entre ellos se encontrará uno de gran envergadura: los grupos escolares. Pero si no es así, deben prepararlo también y tomarlo con cariño, pues tanto el Concejo destituido como la Gestora anterior, llevaron a efecto variadas gestiones encaminadas a la consecución de dinero para estas obras, pero hasta la fecha nada hemos visto realizado; los inconvenientes de arriba junto con la carencia de fondos en el Ayuntamiento para hacer frente al tanto por ciento que a éstos corresponde según la vigente ley, han paralizado esas gestiones.

Fíjese la Comisión gestora de Baza que la Guadix hace días ha conseguido la destinación de trescientas mil pesetas para los grupos escolares; ahora más reciente todavía, el Municipio de Huescar recaba treinta mil para el mismo fin, y en Baza... a dos velas, con grave daño para el elemento trabajador.

«Que no hay dinero para el desembolso del tanto por ciento que el Gobierno exige? Pues no estamos pagando con más o menos protestas un exagerado reparto—improcedente según algunos quisieran justificar—para cubrir los despilarreros de los Ayuntamientos de la Monarquía? Con mayor gusto y entusiasmo el pueblo de Baza, siempre dispuesto al sacrificio en bien de sus hijos, hubiera pagado ya un reparto para este asunto, que por ser de mucha menos cuantía no sería costoso para el pueblo, y con toda seguridad que hasta el menos pudiente hubiera aportado su parte correspondiente con tal de conseguir la construcción de los grupos escolares, que suponen trabajo durante una temporada para gran número de obreros.

Dejen unos y otros la política a un lado y preocupense de estos problemas con el mayor entusiasmo, en la seguridad de que el apoyo popular no les faltará.—El correspondiente.

### Se reúne representant de los partidos radical democrata y radical socialista

Sevilla 22.—Se ha facilitado a la Prensa una nota dando cuenta de la reunión tenida por los representantes provinciales y locales de los partidos radical democrata y radical socialista, en la cual se decidió, por unanimidad, de acuerdo con los respectivos comités nacionales, la fusión de ambos organismos en el nuevo partido de Unión Republicana, desarrollándose las bases definitivas y estableciéndose normas para las próximas asambleas provinciales extraordinarias que van a celebrarse.

Al final de la nota se insertan unas declaraciones coincidentes en todos con la finalidad expuesta en el manifiesto de la organización nacional del mismo partido publicado hace unos días.

### PARA ENGRÓSAR LA UNIÓN REPUBLICANA

#### Se reúnen representant de los partidos radical democrata y radical socialista

Sevilla 22.—Se ha facilitado a la Prensa una nota dando cuenta de la reunión tenida por los representantes provinciales y locales de los partidos radical democrata y radical socialista, en la cual se decidió, por unanimidad, de acuerdo con los respectivos comités nacionales, la fusión de ambos organismos en el nuevo partido de Unión Republicana, desarrollándose las bases definitivas y estableciéndose normas para las próximas asambleas provinciales extraordinarias que van a celebrarse.

Al final de la nota se insertan unas declaraciones coincidentes en todos con la finalidad expuesta en el manifiesto de la organización nacional del mismo partido publicado hace unos días.

### Agilon Auto-Oil

es el mejor lubricante

## CONSEJO DE MINISTROS

### Se dedicó exclusivamente al estudio de presupuesto y al orden público

Madrid 22.—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo, finalizando a las dos y media de la tarde.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si se había acordado declarar el estado de alarma, y el señor Salazar Alonso respondió negativamente; y agregó:

—La autorización que se otorgó al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación subsiste para declarar en el momento que se juzgue necesario. No ha habido, por tanto, que adoptar nuevo acuerdo en el Consejo. Depende ya tan sólo de la decisión del presidente del Gobierno o mía, y la declaración se haría si la demandaran las circunstancias o surgiera alguna actuación que lo precisara.

El ministro de Trabajo dijo que el Consejo se había dedicado exclusivamente al estudio de los presupuestos y al orden público. Después facilitó la siguiente referencia oficial del Consejo:

«Continuación del que tuvo lugar ayer ha sido el Consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana en la Presidencia. El Gobierno estuvo reunido hasta las dos, ocupándose exclusivamente de presupuestos y del orden público.

Los ministros deliberaron sobre la ponencia presentada por el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, en la que se proponen importantes concentraciones presupuestarias, adoptando el Gobierno acuerdos con relación a diferentes extremos de la referida propuesta, cuyo estudio continuará en la próxima reunión ministerial.

### Referencia oficial del Consejo

«Continuación del que tuvo lugar ayer ha sido el Consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana en la Presidencia. El Gobierno estuvo reunido hasta las dos, ocupándose exclusivamente de presupuestos y del orden público.

Los ministros deliberaron sobre la ponencia presentada por el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, en la que se proponen importantes concentraciones presupuestarias, adoptando el Gobierno acuerdos con relación a diferentes extremos de la referida propuesta, cuyo estudio continuará en la próxima reunión ministerial.

### El conflicto de los carteros

Los informadores preguntaron al ministro de Comunicaciones sobre el conflicto de los carteros, y contestó que ya estaba solucionado y que los servicios se efectuarían normalmente.

### Las supuestas destituciones en Guerra

Al de Guerra preguntaron los periodistas acerca de lo que dice «El Socialista» sobre las destituciones de algunos jefes del Ministerio, contestando que no había destituciones, y que lo único que ha hecho ha sido un cambio de destinos dentro del Ministerio. Así lo acordaron los congresos que tienen en el Departamento mando. Han permutado en atención a circunstancias administrativas, y asimismo el señor Jinié.

### Aparato de alarma peligroso

Fué colocado en una puerta y ocasionó heridas graves a dos pequeños

Madrid 22.—En la Comisaría de Vigilancia de Cuatro Caminos se recibieron anoche dos certificaciones médicas de los facultativos de la Casa de Socorro del distrito, haciendo constar que habían asistido a los niños Alejandro Rodríguez Arroyo, de cinco años de edad, domiciliado en Santa Engracia, y Pepito Fernández Moreno, de cuatro años, que vive en el piso tercero de la misma casa.

Los dos niños sufren quemaduras de carácter grave en el ojo izquierdo del primero y el segundo en las mejillas.

Estas heridas las produjo un aparato de seguridad que había sido colocado en la puerta de su domicilio para evitar los robos, por Emiliano Escudero, que vive en el piso cuarto.

Este aparato consiste en un cartucho igual a los de escopeta de caza, y preparado de forma que, al tocar la cerradura de la puerta, da un golpe sobre un fulminante, que ocasiona la explosión.

El Juzgado practica diligencias. Los dos niños se encuentran en grave estado.

### El descuento del 5 por 100 a los funcionarios

Al ministro de Obras públicas preguntaron los periodistas si había prosperado el propósito de descontar el 5 por 100 de sus sueldos a los funcionarios.

—¿Qué va a prosperar eso! Esas son fantasías—contestó.

Por su parte, el señor Samper dijo que no se había tomado una resolución definitiva acerca de la rebaja del cinco por ciento de los haberes de los funcionarios. Agregó que esta medida extraordinaria, como otras que están en estudio en materia de presupuesto, ha quedado pendiente de nueva deliberación.

### Cosas interesantes respecto a los alijos de armas

El ministro de Marina dijo a los periodistas, respecto a los alijos de armas, que había cosas interesantes, pero que no era discreto dar cuenta de ellas mientras no se tengan las comprobaciones necesarias.

El de Justicia manifestó que todavía no podía decir nada sobre los hallazgos de armas por pertenecer el asunto al secreto del sumario.

Añadió que lo más interesante será cuando al terminar la actuación judicial se empiecen a conocer las determinaciones que se adopten.

A la una y media de la tarde llegó a la Presidencia el fiscal general de la República, que pasó seguidamente a conferenciar con el presidente. A las dos y media abandonó la Presidencia el fiscal, sin que hiciera manifestación alguna a los informadores.

A las tres menos cuarto de la tarde salió de la Presidencia el señor Samper, y a preguntas de los periodistas, dijo:

—Hemos dedicado la mañana a los problemas de orden público y de presupuestos.

La noticia que les comunicó ayer sobre la identificación de dos fusiles máuser, puedo ampliarla hoy. Estos fusiles fueron hallados en el chalet de don Fulgencio Ayala y facilitados por el Consorcio de Industrias Militares en calidad de muestras al señor Echevarrieta, que debió recibirlos en Noviembre de 1933, en una remesa enviada por ferrocarril de Oviedo a Madrid.

Los periodistas le indicaron que al

### La carta de "El Socialista"

Lo que dicen los señores Emillano Iglesias y Serrano Pérez

Madrid 22.—Don Emillano Iglesias dirige una carta a los periódicos diciendo que desconoce al señor Serrano Pérez, supuesto firmante de la carta aparecida en «El Socialista», relacionada con la secretaría del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Dice que todo ha sido tramado por los calamares políticos, a los que habrá que ajustar estrechamente sus cuentas, y no precisamente por el procedimiento de las rectificaciones en querrelas.

También el señor Serrano Pérez explica en un periódico las causas de su jubilación, y dice que el señor De los Ríos, siendo ministro de Justicia, le invitó para volver a la carrera, cosa que no quiso.

Agrega que ha solicitado el apoyo de la Dirección General de Seguridad para que ciertos hechos no queden impunes.

### El asesinato del magistrado Prince

Barcelona 22.—Dicen de Viella que a pesar de las declaraciones del supuesto criminal que se presentó a la Policía manifestando ser el autor de la muerte del magistrado francés Prince, parece que sólo se trata de un individuo que pretende que le trasladen a París.

Ha declarado que cometió el crimen con otro individuo apodado «Cabellos Blancos», en la noche del 13 al 14 de Febrero, cuando Prince iba desde París a Dijón. Después de apañararle le arrojaron por una ventanilla a la vía.

La Policía continúa las pesquisas para aclarar lo que haya de cierto en estas declaraciones.

### Un almuerzo político

Madrid 22.—Ayer se reunieron a almorzar en un conocido restaurant de esta capital los señores Sánchez Román, Azaña y Casares Quiroga.

De lo tratado durante esta comida política no se facilitó referencia a los periodistas.

### "El Defensor" confecciona dos ediciones diarias

Madrid 22.—Ayer se reunieron los ministros en Consejo, finalizando a las dos y media de la tarde.

### Comienza a resolverse la huelga general de Cádiz

Cádiz 22.—A primeras horas de la madrugada se presentaron dos mujeres para ser asistidas de unas heridas sufridas en la calle de la Botica.

Al principio se creyó que dichas heridas eran por bala, pero se ha comprobado que son por metralla, al estar un petardo.

Ninguna de las dos heridas revisten gravedad.

En la calle de San Fernando estalló otro petardo, sin consecuencias, y el caso de asunto de «El Socialista».

Añadió que esta tarde se reunirá nuevamente con los señores Marraco y Villalobos para terminar el estudio del presupuesto de Instrucción pública y recoger la firma.

### Esfuerzos de la civilización

Los trabajos de la próxima Exposición Universal de Bruselas se llevan a cabo con gran actividad y actualmente ya afluyen visitantes a las obras.

Al entrar en su recinto se ven numerosos equipos de obreros que se ocupan en nivelar la inmensa planicie que recibirá las multitudes que lleguen por la plaza Saint Lambert, construyéndose además en los lados laterales varios parques para automóviles, con una extensión de doce hectáreas.

Ya han sido equipados los puestos de policía, bomberos y servicio sanitario, y también funciona un gran restaurante, observándose por todas partes numerosas subestaciones eléctricas y cabinas de transformación.

Los países extranjeros ya han elegido sus terrenos y varios de ellos han comenzado a llevar sus materiales en pie de obras. También una variedad de pabellones particulares preparan sus cimentaciones.

Poco a poco, el antiguo Bruselas va tomando aspecto y se levanta el armazón de la iglesia, haciéndose trabajos de albañilería y adoquinado.

El parque forestal está ya adornado y pronto quedarán terminados los trabajos para la construcción del estancque.

En cuanto al bulevar del Centenario, se está trazando en su parte central el lecho para el canal de agua, que será una cosa mágica, con sus fuentes luminosas, sus cascadas y sus espejos entre floridos prados.

Habrá una gran fuente luminosa circular en la base, siete fuentes estancques en escalera, subiendo; el depósito en la parte más alta, que hará la distribución de agua, y en medio del patio de honor de los grandes palacios, un magnífico espejo acústico en forma ovalada, en el que se reflejarán las suntuosas fachadas con sus estatuas y motivos esculturales coronados de lucas.

El hall central quedará terminado en Septiembre actual. Desde ahora pueden verse ya sus extraordinarias dimensiones.

Los halls laterales y los demás grandes palacios siguen en su construcción el ritmo general que produce la admiración de los visitantes.

No hay lugar a dudas; esta gran Exposición quedará lista para la fecha de su apertura y será magnífica.

### La Exposición Universal de Bruselas 1935

Los trabajos de la próxima Exposición Universal de Bruselas se llevan a cabo con gran actividad y actualmente ya afluyen visitantes a las obras.

Al entrar en su recinto se ven numerosos equipos de obreros que se ocupan en nivelar la inmensa planicie que recibirá las multitudes que lleguen por la plaza Saint Lambert, construyéndose además en los lados laterales varios parques para automóviles, con una extensión de doce hectáreas.

Ya han sido equipados los puestos de policía, bomberos y servicio sanitario, y también funciona un gran restaurante, observándose por todas partes numerosas subestaciones eléctricas y cabinas de transformación.

Los países extranjeros ya han elegido sus terrenos y varios de ellos han comenzado a llevar sus materiales en pie de obras. También una variedad de pabellones particulares preparan sus cimentaciones.

Poco a poco, el antiguo Bruselas va tomando aspecto y se levanta el armazón de la iglesia, haciéndose trabajos de albañilería y adoquinado.

El parque forestal está ya adornado y pronto quedarán terminados los trabajos para la construcción del estancque.

En cuanto al bulevar del Centenario, se está trazando en su parte central el lecho para el canal de agua, que será una cosa mágica, con sus fuentes luminosas, sus cascadas y sus espejos entre floridos prados.

Habrá una gran fuente luminosa circular en la base, siete fuentes estancques en escalera, subiendo; el depósito en la parte más alta, que hará la distribución de agua, y en medio del patio de honor de los grandes palacios, un magnífico espejo acústico en forma ovalada, en el que se reflejarán las suntuosas fachadas con sus estatuas y motivos esculturales coronados de lucas.

El hall central quedará terminado en Septiembre actual. Desde ahora pueden verse ya sus extraordinarias dimensiones.

Los halls laterales y los demás grandes palacios siguen en su construcción el ritmo general que produce la admiración de los visitantes.

No hay lugar a dudas; esta gran Exposición quedará lista para la fecha de su apertura y será magnífica.

### Ante la próxima crisis

Los partidos decidirán su actitud

Madrid 22.—Don Alejandro Lerroux, que marcha hoy o mañana desde San Rafael a Montemayor, estará en Madrid el día 28 para presidir la reunión del Consejo de la minoría radical, que decidirá la actitud que haya de adoptar para la formación del futuro Gobierno.

También se reunirán en la semana próxima los organismos directivos de los partidos más importantes para decidir la cuestión.

### Con escolta y todo

Son apaleados un obrero tipógrafo y el agente que le protegía

Madrid 22.—Cuando se dirigía al trabajo el obrero tipógrafo Bienvenido Tapia García con un agente, al llegar a la calle de Rodríguez de San Pedro, varios desconocidos le golpearon con porras. El agente sacó la pistola para defenderlo, pero los agresores se la arrebataron y con ella le golpearon en la cabeza.

Los desconocidos se dieron a la fuga, sin que pudiera ser detenido ninguno de ellos.

El tipógrafo y el agente sufrieron lesiones y contusiones.

### Horario de Ferrocarriles

Salidas

Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30.

Tren 813: Correo a Baza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida, a las 8,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.

Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.

Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.

Tren 821: Omnibus. A Moreá. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.

Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Tren 807: Exprés. A Baza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida, a las 20,55.

### Horario de Ferrocarriles

Llegadas

Tren 806: Exprés. A las 8,20. De Madrid.

Tren 453: Mensajero. A las 10,15. De San Francisco.

Tren 820: Omnibus. A las 12,15. De Almería.

Tren 411: Correo. A las 17,30. De Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Tren 425: Omnibus. A las 20,45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

Tren 818: Correo. A las 21,20. De Alicante.

Tren 812: Correo. A las 22,15. De Madrid.

Tren 421: Omnibus. A las 22,45. De Málaga y Córdoba.

### Se fuga con doscientas mil pesetas

Barcelona 22.—Noticias de Tarrasa dan cuenta de que el cajero del Banco Hispano Americano ha desaparecido.

Se le acusa de haber cometido un desfalco de 200.000 pesetas.

## Las actuaciones del Juzgado especial que entiende en los alijos de armas

Madrid 22.—El juez especial señor Alarcón interrogó a otro funcionario del Consorcio de Industrias Militares, quien según nuestras noticias, no facilitó ningún nuevo dato de interés para la marcha del sumario. También interrogó al cabo de la Guardia civil Sapas, que intervino en el importante servicio de la incautación de un camión con armas y municiones llevado a la Universidad.

Igualmente fué sometido a un extenso interrogatorio el guarda del hotel de la Ciudad Lineal en que el ex diputado señor Morón tenía un laboratorio clandestino para la fabricación de explosivos y diversas armas, varias de las cuales procedían de la fábrica militar de Oviedo.

Acerea del resultado de tales diligencias se guarda extraordinaria reserva, pero creemos saber que ninguno de los deponentes aportó informes de interés que permitan orientar averiguaciones posteriores.

Según tenemos entendido, seguramente será llamado a declarar ante el juez especial el ex gobernador civil de Vizcaya señor Calviño. El motivo no es otro que el deseo de que dicho señor aclare ciertos extremos importantes de las declaraciones del comisario de Vigilancia señor Vargas, respecto a la existencia de una expedición clandestina de armas que se le ordenó dejarse circular libremente por mandato expreso del entonces presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña.

A última hora de la tarde, hoy el señor Alarcón se trasladará a la cárcel Modelo, y es muy posible que interrogue nuevamente al ingeniero portugués don Alfonso Castro.

## CONFLICTO MINERO EN VALDEPEÑAS

Valdepeñas 22.—Dicen de Santa Elena que se ha agravado la situación con motivo del paro total en las minas de plomo de San Gabriel, propiedad de don Tomás Pérez Padilla.

Los mineros, que en un principio declararon la huelga de brazos caídos, negándose a salir del fondo de la mina, alegaban que los patronos les debían varias semanas atrasadas.

Hace unos días decidieron salir, declarando entonces el paro absoluto del propio propietario, que prometió pagarles los jornales.

Esta actitud del patrono en cuestión ha agravado el malestar de las familias, por ser éstas muy numerosas.

En las minas sólo trabajan actualmente las bombas de desagüe custodiadas por la Guardia civil.

## Registros policíacos

Madrid 22.—La Policía ha efectuado registros en varios centros izquierdistas y en domicilios particulares, sin resultado.

## EL CONFLICTO DE LOS "RABASSAIRES"

Barcelona 22.—Se ha resuelto el conflicto de los «rabassaires» de Plá del Panadés.

El consejo de Gobernación, señor Decas, manifestó este mediodía que se había llegado a la solución mediante la intervención de un equipo compuesto por un técnico de la Comisaría general y dos funcionarios de Policía.

Ante el buen resultado que ha dado esta gestión, se nombrarán cinco equipos más para que resuelvan sobre el terreno los conflictos de esta naturaleza que puedan surgir.

Ya se han recogido los frutos en dicho pueblo y se ha hecho el reparto conforme a lo estipulado, designándose árbitro al señor Decas para que resuelva sobre los anteriores frutos.

Han quedado en libertad los 86 detenidos de Olesa de Monserrat.

## LOS DERECHOS POR MATRICULAS

Madrid 22.—La «Gaceta» inserta un decreto del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes relativo al abono de derechos por matriculas.

## Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO

Madrid 22.—La «Gaceta» inserta un decreto del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes relativo al abono de derechos por matriculas.

## Goloso

ES EL MEJOR PURGANTE Y DE AGRADABLE SABOR

Barcelona 22.—Noticias de Tarrasa dan cuenta de que el cajero del Banco Hispano Americano ha desaparecido.

Se le acusa de haber cometido un desfalco de 200.000 pesetas.

Crónica de Viena

¿HACIA UNA RESTAURACIÓN?

La incógnita austríaca sigue prendida entre los arponcillos de las interrogantes: ¿Será posible una restauración monárquica en Austria? Después de tantos y tan crecidos acontecimientos, luego de la entrevista del príncipe austríaco Stalremberg con el dictador romano Benito Mussolini, y la celebrada antes por el vicecanciller con el presidente del Gobierno de Hungría, Gámbos, y por otras mil cosas importantes difíciles de precisar, hacen que tome cuerpo la noticia de una posible restauración de la monarquía austríaca. ¿Se efectuará? Difícil, por no decir imposible, lo vemos, atendiendo no solamente a la situación interior de esta República, sino también a razones de índole internacional. De poco serviría un golpe de Estado si no se apoyaba en una poderosa corriente de opinión. Por otra parte, la juventud de esta capital no recuerda el fausto de la corte imperial, pero sí que palpa las consecuencias de una inmensa derrota, de la cual se ha hecho responsable a la Corona austríaca. Para una gran parte de los austríacos de hoy, el archiducado Otto es el heredero de un régimen reaccionario y enemigo de todo avance, de todo progreso. En cuanto al punto de vista internacional, ¿qué representación para la Pequeña Entente la restauración de un Habsburgo en esta capital o en Budapest? No olvidemos que al saltar hecho añicos el vasto imperio de Francisco José, fragmentos de él fueron a ensanchar las fronteras de Rumanía y Yugoslavia

y que Checoslovaquia vino a la vida gracias a él. Son Estados jóvenes, en pleno fervor nacional, celosos de su independencia y de sus fronteras, las cuales piensan y sueñan en ensanchar. ¿Cómo no han de ver un peligro en la restauración del imperio austro-húngaro, aunque fuera con la promesa de respetar el «statu quo»? Resta por descifrar el gesto de Italia que es un enigma. Al día siguiente del asesinato del canciller Dollfuss, el «duce» fulminó su excomunión contra la odiosa Alemania «nazi», negando al mismo tiempo que Italia intentara gestión alguna por vías de diplomacia para asegurar la independencia austríaca. Y luego misteriosa visita del príncipe Stalremberg a Benito Mussolini. Se viene diciendo, sin que nadie lo desmienta, que el jefe romano de la milicia fascista aseguró rotundamente que antes y siempre Otto, y nunca, o si acaso después, Hitler. Y es muy posible la verosimilitud de tal frase. ¿Aquel «Pacto de Roma» entre Italia, Hungría y Austria, tendrá más trascendencia que facilitar a las dos naciones terrestres el acceso al Adriático por los puertos italianos de Fiume y Trieste? Todo induce a sospecharlo. De lo que no cabe duda es de que la cuestión de Austria es internacional, y de que la paz europea se está jugando en esta capital. VIENA, Septiembre 1934. JUAN STOKER

Información taurina

Los que se van Según nuestros informes y de no surgir ninguna complicación, el día 27 de Octubre embarcarán para Méjico Domingín, Ortega, Armillita, Curro Caro y Solórzano. También tiene proyectado marchar a su país Lorenzo Garza, guiado únicamente por el deseo de pasar una temporada con su familia y sin ánimo de actuar en las plazas mejicanas. Proyectan hacer el viaje a Méjico sin contrato ninguno, Antonio Posada y Chiquito de la Audiencia. Por ahora no hay más anuncios de viajes, aunque no pasarán muchos días sin que haya que anunciar la salida de otros viajeros. La plaza «El Torero» de Méjico en entredicho A consecuencia de la reclamación que hay pendiente contra la Empresa de la plaza de Méjico, la Sociedad de Matadores de Toros ha cursado una circular a sus asociados participándoles que no se pueden firmar contratos con la Empresa de «El Torero». Verán ustedes cómo hay arreglo, gracias al cual van los toreros a Méjico, tolean y se quedan sin cobrar su reclamación Posadas y Morales. Un poco delirio. La próxima temporada en Méjico Continúan los comentarios motivados por la confusión existente con motivo de la organización de la temporada mejicana. Se debe la confusión a un cable que el prestigioso ganadero mejicano señor Elaguno ha cursado a su gran amigo Victoriano de la Serna con fecha 3 del corriente, en el que dice: «Doctor Luna empresario Méjico estate tranquilo». De este cable se desprende que la nueva empresa Domingín-Margillí no habían conseguido dominar las dificultades que se oponían a abrir el abono de la plaza «El Torero», y que el doctor Luna, que ya fué empresario hace algunos años, se había hecho cargo de la Empresa. En contra de esta creencia surge otra nueva versión, que rectifica el cable del señor Elaguno, y cuya referencia deja entrever que sigue siendo arrendatario de «El Torero» la Empresa Huerta-Corrujo-Padilla, que considerando difícil la explotación del negocio la cede a Domingín-Margillí, siendo estos señores los encargados de organizar y explotar la temporada. La imparcialidad nos obliga a creer más la segunda versión que la primera, basándonos en que para la propiedad del inmueble tienen una probada solven-

cia los señores Corrujo y Padilla, y como éstos al ceder el negocio lo hacen en circunstancias que aseguran toda pérdida, de aquí que creamos la segunda versión. Todo lo anteriormente escrito lo corrobora la premiosidad con que Domingín lleva las gestiones para la confección de los carteles, y sobre todo en la parquedad de los ofrecimientos a los toreros que pueden interesar al público mejicano, cuya parquedad ha hecho fracasar las gestiones con Chicuelo, Cagancho, Domingín y Carnicerito de Méjico, Maravilla y otros y no tener en el momento más toreros apalabrados que Ortega, Armillita, Curro Caro, Solórzano y posiblemente el rejoneador portugués Simão de Veiga. Ignoramos con qué otros elementos pueda contar Domingín, pero descartamos a Marcial, La Serna, Barrera y Belmonte, que no están dispuestos a cruzar el mar, no cabe pensar en un abono mejicano de la importancia que tuvo el de años anteriores, y más si se tiene en cuenta que el valioso elemento de Méjico Alberto Balderas, está abiertamente en contra de Domingín. Sinceramente lamentaríamos un fracaso, y deseamos que no se confirmen las impresiones que nos dan sobre las dificultades que se oponen al éxito. A. H.

Hotel Mulhagen SIERRA NEVADA (2.600 metros) INAUGURACION: Domingo 23 de Septiembre de 1934 Todo confort moderno. Electricidad, baños, calefacción, etc. Servicio diario de autos a 12 PESETAS ASIENTO IDA Y VUELTA Cubierto, 8 pesetas. Pensión completa, desde 18 ptas Para detalles y reservaciones, AGENCIA DE VIAJES BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA) Reuma - Nervios - Piel Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre. Estación ferroviaria de Baza

Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección sonora Warner Electric Hoy SABADO 22 de Septiembre de 1934 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 1.º Se proyecta de riguroso estreno de la película Moscú 2.º Metro Goldwyn Mayer presenta su joya de riesgo y aventuras, Tarzán De Los Monos La más interesante presentado en la selva virgen. Dirigida por W. S. Van Dyke, e interpretada por Maureen O'Sullivan. Butaca, 1,25 ptas; asientos de palco general, 0,50; entrada general, 0,40. El lunes, estreno de la gran producción en español, titulada Escándalo en Budapest

TEATRO Isabel la Católica Gran espectáculo de OPERA FLAMENCA Noñana Domingo 23 de Septiembre de 1934 a base del as del canto : Manuel Vallejo : acompañado del insuperable Ramón Montoya y de los notables PEPE PORCELANA (cantador) NIÑO de la PUERTA del ANGEL CHARLOT PELUSO (humorista) JUAN VAREA (cantador) ANDRES HEREDIA (guitarrista) Se celebrarán dos funciones: A las seis y media y diez y media

Para vestir bien suscríbese a La Moda Práctica

La más elegante y práctica revista de modas, con treinta y dos páginas en huecograbado, cuatro en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Precios de suscripción: MADRID Una PESETA al mes PROVINCIAS Tres PESETAS al trimestre.



Se envía gratis un número de muestra, si se pide, recortando y enviando el siguiente

Consultorio Jurídico Preservativos Teléfono 1-0-1-3 Cuesta Progreso, 3 GRANADA Tramitación y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Divorcio. Cobro de créditos en general. Consulta de 9 a 11 mañana y de 4 a 6 tarde.

El festival a beneficio del hijo de «Atarfeño» Se han expuesto al público los carteles anunciadores del magnífico festival que se celebrará el domingo 30 del corriente, a beneficio del hijo del desventurado «Atarfeño». El cartel está primorosamente editado en la litografía y talleres de don Paulino Ventura Traveset. Es original del pintor Wolkler, y lo constituye un magnífico lance a la verónica del malogrado «Atarfeño». Este domingo, por la tarde, se abrirá la taquilla en La Flor de Mayo, donde se sitúa el despacho de localidades y entradas. Ya se están repartiendo igualmente los programas de mano, anunciadores del festival. Como hemos dicho antes, la taquilla se abrirá unas horas el domingo próximo, en la tarde, y luego, y permanentemente desde el jueves siguiente. Los abonados a anteriores espectáculos tendrán reservadas sus localidades hasta el jueves 27, por la noche. Desde el siguiente día, se pondrá a la venta las que no hayan sido retiradas en la fecha señalada.

Vida deportiva El Recreativo Central de Casa Nueva vence al Calavera de Pinos Puente por un tanto a cero Con motivo de las fiestas del citado pueblo, tuvieron un encuentro los equipos arriba ya mencionados. El equipo vencedor se alineó así: Cuadros, Fernández, Buena, Mata, Linares, Viñero, Juan, Gallo, Rubio, Manolete y Pepete. Calavera: Nodé, Polo, Quiñ, Garrafino, Labaca, Cobán, Paquillo, Megías, La Fea, Emilio y Muñoz. El partido fué arbitrado por el señor Quintana; el tanto fué combinado por Rubio y marcado por Manolete. El portero hizo el papel de lesionado y con este motivo levantaron el campo.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLAME VD. AL TELEFONO 2-6-41



Señor Administrador de «La Moda Práctica» Marqués de Cubas, 5, Madrid Desea un número de LA MODA PRACTICA, gratis, de muestra. FIRMAR

El mejor purgante es el aceite de Ricino GOLOSO, de sabor naranja.

Nuevos arados todo de acero Marcas ELEFANTE y LABRADOR Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen. Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad. Casa exclusiva para su venta: JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Anginas Se evitan y se curan empleando Pastillas de Panflavina Magna interpretación del gran baritone José Mojca, con Anita Campillo, Juan Torea y otros artistas españoles. Sin duda alguna, esta es la película más humana e interesante que hasta la fecha ha hecho este gran actor. Lindísimas canciones. Dialogada totalmente en español. PRECIOS Butaca de Palco, 1,00 de Piso Principal, 0,50 El lunes, MADAME BUTTERFLY, por Sylvia Sydney y Geri Gran. Dialogada en español.

Hay que hacer cómoda y agradable la estancia del viajero

Escasa es la protección que el turismo tiene en España. Creemos que sólo la propaganda es suficiente para fomentar el mismo, y es un error, por lo que el español es posible que ame la belleza natural libre de todo encanto artificial, pero el extranjero, no. Este gusta más de la comodidad de los grandes hoteles, la alegría de los casinos, cabarets, competiciones deportivas, etc. El ejemplo lo tenemos en Alicante y Málaga, ciudades cuyo clima rivaliza —por no decir supera— con el de Niza, Cannes, Montecarlo y otras estaciones invernales extranjeras reputadas de famosas; pero, sin embargo, son menos conocidas que éstas por falta precisamente de atractivos artificiales. Nuestros Gobiernos nunca se preocuparon seriamente de lo que representa el turismo en la vida de una nación. Así España, a pesar de ser uno de los países más bellos del mundo, apenas si es visitado. ¿Qué importa que hagamos propaganda de un sitio si después no puede ser visitado por falta de hoteles, vías de comunicación, etc? La obra a emprender es grandiosa en el aspecto económico, pero necesaria si queremos que nuestra nación sea admirada como se merece. La crisis de trabajo quedaría también resuelta y los beneficios que ob-

tendríamos, una vez todo realizado, serían incalculables. Todos, en la medida de nuestras fuerzas, debemos procurar el engrandecimiento de España. La indiferencia por las riquezas patrias debe desaparecer; sólo un pequeño esfuerzo y voluntad son necesarios para ello. Lo más urgente son las vías de comunicación para que sea posible el acceso hasta el más recóndito lugar. De lo contrario, tendremos que conformarnos con los pocos turistas que por casualidad o atraídos por nuestra propaganda nos visiten por unas horas o por unos días, marchándose después convencidos de la belleza de nuestro suelo, pero comentando nuestra indiferencia como es debido. JOSE VICTORIA José Sánchez Jofré Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

Noticias de México En la Audiencia

Señalamientos para el día 24 Sala de lo civil.—Juzgado del Sagrado: Don Jerónimo Martínez Duarte con don Joaquín Palacín Almurava, sobre apelación de un auto; ponente, señor Romero; abogados, señores Camacho y Orozco; procuradores, señores Sabatel y Navarro; secretario, señor Alonso. Juzgado de Santafé: Don Emilio Ureña con don Manuel Pardo, sobre desahucio; abogado, señor La Guardia; procuradores, señores Herrera y Martín Quesada; secretario, señor Pardo. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Salvador: Don Juan Rozas Rojas con doña María Luisa Vidal Argüelles, sobre divorcio; ponente, señor Pérez; procuradores, señores Vida y Taboada; secretario, señor Alonso. Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Emilio Ortiz González, por daños; un testigo; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Angulo; procurador, señor Corral; secretario, señor Alonso. El mismo Juzgado: Contra Manuel García Toro, por lesiones; dos testigos; ponente, señor Cuevas; abogado, señor León; procurador, señor Avilés; secretario, señor Alonso. Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Guadix: Contra Miguel Gómez González, por tenencia de armas; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Guadaíupe; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado: Contra José Raya Villalba, por lesiones; ocho testigos; ponente, señor Villalba; abogado, señor Bueso; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado: Contra José Arenas Bermúdez, por esta; once testigos; ponente, señor Pérez; abogados, señores Fernández y Padial; procuradores, señores Navarro y Vida; secretario, señor Valverde. Juzgado de Santafé: Contra Juan de Dios Rodríguez Castro y otros, por hurto; tres testigos; ponente, señor Fernández López; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Valverde.

La bandera en las escuelas Ciudad de México.—Con relación a la iniciativa que presentó en días pasados la esposa del presidente de la República, señora Aída S. de Rodríguez, sobre la adaptación de una bandera común a todos los países de América en las escuelas, la Secretaría de Educación Pública ha dirigido una circular a todas las Direcciones de Educación, en la que se notifica que se dé lectura en las escuelas al documento suscrito por la señora de Rodríguez, y que los maestros lo expliquen y comenten a sus alumnos para que provoquen en éstos la adopción de la mencionada iniciativa y formulen ellos mismos un acta que habrá de concentrarse en la mencionada Secretaría para hacerla del conocimiento de todos los países de América. Depósitos en los Bancos Por informes proporcionados por la Confederación de Cámaras de Comercio, se sabe que las instituciones bancarias, incluyendo el Banco de México, han aumentado sus cantidades en depósitos. Según recientes balances, ascienden a doscientos millones de pesos dichos depósitos, correspondiendo solamente al Banco de México cincuenta y tres millones, que seguramente en los últimos dos meses se han aumentado en forma considerable. Pro Universidad Del 20 de Septiembre en adelante, no tendrán curso las correspondencias que lleven la sobrecoleta de un centavo con timbre Pro-Infancia, en virtud de lo que dejarán de tener validez para dar lugar al timbre adicional del centavo Pro-Universidad, según el decreto presidencial expedido oportunamente. Reglamento en vigor La Secretaría de Gobernación promulgó el Reglamento del artículo 31 del Código Penal del Distrito y Territorios Federales, el cual entrará en pleno vigor el 28 de Octubre del corriente año, o sean sesenta días después de hecha la promulgación. El reglamento a que nos referimos impone la obligación a los propietarios de automóviles, de constituir una póliza de seguro que garantice la reparación de los daños causados a las personas por imprudencia de sus manejadores por valor de dos mil pesetas.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTACIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, prel. DE TRES A CINCO

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SÍFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Huacaca, 11, prel.

Coliseo Olympia SENSACIONAL PROGRAMA DE CINE SONORO Reproducción Sonora KLANGFILM Hoy SABADO 22 de Septiembre de 1934 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11 PROGRAMA 1.º Lindísimo programa de variedades sonoras. 2.º Formidable y grandioso éxito de la estupendísima superproducción FOX, titulada La Cruz y la Espada Magna interpretación del gran baritone José Mojca, con Anita Campillo, Juan Torea y otros artistas españoles. Sin duda alguna, esta es la película más humana e interesante que hasta la fecha ha hecho este gran actor. Lindísimas canciones. Dialogada totalmente en español. PRECIOS Butaca de Palco, 1,00 de Piso Principal, 0,50 El lunes, MADAME BUTTERFLY, por Sylvia Sydney y Geri Gran. Dialogada en español.

Salón Nacional Hoy SABADO 22 de Septiembre de 1934 Secciones desde las 3 y 5 y 7 de la tarde La última a las 11 y 1/2 de la noche CAUTIVIDAD PROGRAMA La preciosa atracción sonora titulada RAY VENTURA ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la deliciosa, interesante y sensacional producción de original argumento y de sin igual presentación, titulada JUGANDOSE LA VIDA Los intérpretes de esta gran película son, entre otros, WARNER OLAND, WILLIAM BOYD, DOROTHY SEBASTIAN, JAMES GLASON, WILLIAM COLLIER y ZANE BRITTS FIN DE FIESTA con los preciosos dibujos LA MADRASTRA. PREMIOS POPULARÍSIMOS Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 25 cts. Noñana, domingo, LA VENUS RUBIA TOTALMENTE HABLA EN ESPAÑOL Por Mariene Dietrich

Intereses granadinos

El problema del abastecimiento de aguas

EL PROCEDIMIENTO SEGUIDO PARA RESOLVER EL CONCURSO DE PROYECTOS

III. Puntualizados los términos del dictamen del Jurado, había de ser sancionado por el pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria...

miento industrial. Con estos elementos hubiera podido establecerse una comparación lógica entre dos presupuestos que hubieran alcanzado una cifra aproximada de 16.000.000 de pesetas.

Se ha dado por terminada la discusión y se va a proceder a votar, del resultado es el siguiente: Votan a favor de la primera solución los señores conde de Tobar, Soriano, Riquelme, García Prieto, Acosta, Cámara, Barrios, Pugnatre, Benavides, Jiménez Panza, Dávila, Martínez Julia, Monloubon, Forero, Nestras, Blasco, Anel, Don, Marchó Ortega, Tripaldi, Molina, Carazo, Beltrán, Morell, Darte, Vico, Peinado, Corral, López Barajas y Damas, Rodríguez Acosta, vizconde del Castillo de Almansa, López Sánchez, Díaz Plá, Ortiz y señor Presidente. Total, 37 votos.

Fue en el curso de estas conferencias donde se manifestó la falta de unanimidad de los componentes del Jurado y se constituyó el bloque que había de oponerse a la solución primera a base del proyecto de la Compañía General. Esta oposición fue concretada en un voto particular que fue presentado el 18 de Junio de 1927, y que abarca los siguientes puntos:

(a) Inconvenientes por no tener la propiedad de la conducción de las aguas, sino tan sólo la servidumbre de paso. (b) Peligro en la contaminación de las aguas por su repetido paso por diversos sistemas de máquinas.

Gastos de producción y contribución 170.688 Intereses y amortización del exceso de capital (con la reducción antedicha) 455.441

Anoche, en el Ayuntamiento

El Cabildo autorizó al alcalde para que librase en el momento oportuno la partida destinada a la Granja de Experimentación Agrícola

Manuel F. MONTESINOS

A las ocho menos cuarto de la noche comenzó ayer la sesión municipal, presidiendo el señor Corro Moncho. Asistieron los señores Palanco Romero, Fajardo, Ruiz Carnero, Lozano, Baquero, Ramírez, Ponce, Dalmases, Rosillo, Gómez Juárez y Comino.

Se designa al señor Dalmases para que en nombre de la Corporación asista a la Junta de Municipios que han de constituir la agrupación forzosa para las atenciones del presupuesto de Justicia.

Se acuerda el acta de la sesión anterior y se pasa al

Orden del día

Se designa al señor Dalmases para que en nombre de la Corporación asista a la Junta de Municipios que han de constituir la agrupación forzosa para las atenciones del presupuesto de Justicia.

Se acuerda el acta de la sesión anterior y se pasa al

De Fomento

Se acuerda, de conformidad con el dictamen de la comisión de Fomento, inhibir al Ayuntamiento de la cuestión suscitada entre varios propietarios de

En la cárcel de Málaga

Se descubre un importante intento de fuga

Málaga 21.—Se ha descubierto un intento de fuga, que de haberse llevado a cabo hubiera revestido trascendental importancia, por la calidad de los presos que se hubieran fugado.

Fue frustrado el intento gracias a un servicio de vigilancia especial que tenía montado el director de la prisión cerca de los presos sociales.

Estos estaban en combinación con otros elementos extremistas del exterior de la cárcel, entre ellos Feliseo Victorio, que con otros ya detenidos, se evadió en el mes de Junio pasado, y que era el que debía proporcionar las armas y medios para la fuga.

En una requisita efectuada en las celdas se encontraron algunas herramientas, una carta dirigida a un extremista, y circunstancias en que habría de efectuarse la evasión.

Esta estaba dirigida por un portugués anarquista detenido hace varios meses por la Guardia civil.

Como existe la creencia de que personal ajeno a la prisión viene construyendo una mina que va desde las obras del nuevo matadero municipal a la enfermería de la cárcel, hoy un arquitecto girará una visita de inspección a dichas obras.

El número de encartados es muy considerable y han sido recluidos.

LA SITUACION POLITICA

El jefe del Gobierno anuncia que el Consejo ha concedido autorización al ministro de la Gobernación y a él para la adopción de medidas extraordinarias

El fiscal de la República visita al señor Samper para darle cuenta de las últimas actuaciones realizadas con motivo del hallazgo de armas

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO HACE DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS

Madrid 21.—Cerca de las ocho de la noche recibió el presidente del Consejo a los informadores.

Contestando a preguntas de éstos, dijo que en el Consejo celebrado por la mañana no se adoptaron acuerdos relacionados con los proyectos del Consejo de Economía sobre presupuestos, pero que mañana se concretará cuáles de esos proyectos se captan o no.

Los informadores le preguntaron si podía darles noticias relacionadas con el contrabando de armas, contestando el señor Samper que no había recibido aún la visita del fiscal de la República, al que había llamado por teléfono para que le tuviese al corriente de los últimos descubrimientos.

—Y sobre el orden público, ¿puede indicarnos algo? —No tengo malas impresiones, pero desde luego no se puede confiar nada y hemos de vivir alerta y siempre preocupados. Esto es una desgracia, que el país está sufriendo.

—¿Se adoptarán medidas extraordinarias? —El señor Salazar Alonso las desea, y en el Consejo que celebramos ayer se acordó autorizar al ministro de la Gobernación y a mí para que las utilizáramos cuando lo estimásemos oportuno.

Yo no he querido que se declare el estado de alarma, por que, con arreglo a la Constitución, en el plazo de ocho días tendríamos que ir a las Cortes, y esto habría de alarmar más que el mismo estado de alarma.

Desde luego, que con esta medida las Cortes nos hubiesen autorizado en cuanto nos hubiera hecho falta.

A partir de mañana, ya no sería gran inconveniente, por cuestiones de fechas, declarar el estado de alarma; pues como ustedes saben, si al noveno día de haberlo hecho no se han convocado las Cortes, éstas pueden reunirse automáticamente.

En fin; ya veremos lo que ocurre, aunque desde luego yo no deseo nada.

LOS SEÑORES MARTÍNEZ BARRIO Y GORDÓN ORDÁS CONTESTAN AL SEÑOR SÁNCHEZ ROMÁN

Madrid 21.—Los señores Martínez Barrio y Gordón Ordás han contestado a la carta publicada anoche en «La Voz» por el señor Sánchez Román, en el sentido de que aunque éste no aprueba el plan de unión, se conforman a la colaboración que ofrece.

Dicen al final de dicha carta: «¿Entra en sus propósitos contar con

EL SEÑOR VENTOSA Y LA ESCISIÓN DE LA LLIGA

Madrid 21.—Preguntado el Sr. Ventosa por los periodistas sobre la veracidad de los últimos rumores acerca de la formación de distintos grupos en la Lliga, ha dicho que él carece de noticias.

—Pues se asegura—añadió un periodista—que el señor Anguera del Sojo dirigirá un grupo de derechas; otro el señor Cambó y usted un tercero.

—Pues por lo que respecta a mí, yo puedo decirles a ustedes que no me separaré nunca del señor Cambó.

ESTUDIO DEL PRESUPUESTO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Madrid 21.—Esta tarde continuaron los señores Samper, Marraco y Villalobos el estudio del presupuesto de Instrucción pública.

EL FISCAL DE LA REPÚBLICA VISITA AL PRESIDENTE

Madrid 21.—A las nueve de la noche salieron del despacho del señor Samper los ministros de Instrucción pública y Hacienda, que habían permanecido toda la tarde examinando con el jefe del Gobierno el presupuesto del primero de dichos departamentos.

Momentos después llegó al palacio de la Castellana el fiscal general de la República, con quien el señor Samper celebró una conferencia, que duró hasta después de las diez y cuarto.

A las diez y media el presidente recibió a los periodistas, diciéndoles que el señor Gallardo le había dado cuenta de las últimas actuaciones realizadas con motivo del hallazgo de armas y explosivos, pero que nada le podía decir, ya que todo lo actuado pertenecía al secreto del sumario.

También dijo que se iban a efectuar otros registros y que en este mismo momento se estarían prestando declaraciones de mucha importancia.

Un periodista preguntó al señor Samper si el fiscal le había hablado del registro en la casa del Ateneo.

Contestó que hasta entonces carecía de la información referente al resultado de esta diligencia.

En cuanto al presupuesto de Instrucción pública, dijo que aún no se había terminado y que su discusión era laboriosa, pero que mañana sábado volverían a reunirse para ultimarlo.

A otras preguntas de los informadores no respondió el señor Samper, que

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid 21.—El secretario del ministro de la Gobernación, Sr. Echegaray, recibió de madrugada a los periodistas diciéndoles que el ministro no tenía noticias que comunicarse.

Agregó que los informes recibidos de toda España acusaban tranquilidad completa.

Sucesos de ayer

Maltrata a su esposa y a un hijo suyo, hiriendo a éste

José Redondo García, de 23 años, tabernero, con domicilio en la calle de Elvira, número 180, denunciado en la Comisaría que su padre José Redondo Chaves, de 70 años, jubilado de la Guardia civil, maltrató a su madre y a él, ocasionándole lesiones leves en una oreja.

Dijo que su padre está perturbado y que hace algún tiempo salió de un manicomio.

Por susurrar dinero

Por la Policía fue detenido Antonio Gutiérrez Romero, ayudante de cobrador de la fábrica Gas León, el cual, durante bastante tiempo, ha venido sustrayendo dinero al cobrador de la misma empresa Juan Molina Argüelles.

En su poder se halló un duro en cédilla que acababa de sustraer a Juan Molina.

Rateros detenidos

Agentes de Policía detuvieron a los rateros José Ariza Marín (a) «El Gordillo», de 18 años y a Miguel Collado Contreras (a) «El Rutina», de 30, los cuales pasarán a la cárcel para cumplir una quincena.

La novena de la Virgen de las Angustias

En la función de la mañana del último día de novena ofició en la misa, de pontifical, el arzobispo de la diócesis don Agustín Parrado, que fue recibido en las puertas del templo por los mayordomos y representantes de la Hermandad de la Virgen.

Después del Evangelio, el arzobispo, desde el mismo altar mayor, dirigió a los fieles una homilía.

Por la tarde terminó el solemne novenario. La iglesia estaba absolutamente llena de público, y muchos se estacionaron en el paseo de la Carrera de Genil ante la imposibilidad de penetrar en el templo.

También asistió a esta función el arzobispo señor Parrado, ocupando su sitio en el altar mayor, entre los mayordomos señores Cassinello.

Predicó su último sermón en este novenario el magistrado de la Catedral de Zamora, don Francisco Romero.

Se cantó el himno popular, a la Virgen, del maestro Alonso.

Ofició de pontifical en la reserva y en la salva el arzobispo señor Parrado, asistido de presbítero de honor el arcipreste de la Catedral don Juan Arias, y de diáconos los canónigos señores Fernández Limones y Merino.

Dió el prelado la bendición con el Santísimo.

La procesión

Será desde las tres a las seis de la tarde del domingo, y el itinerario es el siguiente: Carrera de Genil, Puerta Real, Mesones, Capuchinas, Cárcel, Gran Vía, Reyes Católicos, Puerta Real, Embovadado y Carrera de Genil al templo.

EL PAGO A LOS TABAQUEROS

El director general del Timbre ha enviado al presidente del Sindicato de Cultivadores de Tabaco de Granada el telegrama siguiente:

«Contestación su telegrama día 18, cumplo manifestarle que han salido ya las primeras relaciones de liquidaciones de las partidas pendientes de pago y continuarán enviándome las de anticipo.»

EL SEÑOR VENTOSA Y LA ESCISIÓN DE LA LLIGA

Madrid 21.—Preguntado el Sr. Ventosa por los periodistas sobre la veracidad de los últimos rumores acerca de la formación de distintos grupos en la Lliga, ha dicho que él carece de noticias.

—Pues se asegura—añadió un periodista—que el señor Anguera del Sojo dirigirá un grupo de derechas; otro el señor Cambó y usted un tercero.

—Pues por lo que respecta a mí, yo puedo decirles a ustedes que no me separaré nunca del señor Cambó.

ESTUDIO DEL PRESUPUESTO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Madrid 21.—Esta tarde continuaron los señores Samper, Marraco y Villalobos el estudio del presupuesto de Instrucción pública.

EL FISCAL DE LA REPÚBLICA VISITA AL PRESIDENTE

Madrid 21.—A las nueve de la noche salieron del despacho del señor Samper los ministros de Instrucción pública y Hacienda, que habían permanecido toda la tarde examinando con el jefe del Gobierno el presupuesto del primero de dichos departamentos.

Momentos después llegó al palacio de la Castellana el fiscal general de la República, con quien el señor Samper celebró una conferencia, que duró hasta después de las diez y cuarto.

A las diez y media el presidente recibió a los periodistas, diciéndoles que el señor Gallardo le había dado cuenta de las últimas actuaciones realizadas con motivo del hallazgo de armas y explosivos, pero que nada le podía decir, ya que todo lo actuado pertenecía al secreto del sumario.

También dijo que se iban a efectuar otros registros y que en este mismo momento se estarían prestando declaraciones de mucha importancia.

Un periodista preguntó al señor Samper si el fiscal le había hablado del registro en la casa del Ateneo.

Contestó que hasta entonces carecía de la información referente al resultado de esta diligencia.

En cuanto al presupuesto de Instrucción pública, dijo que aún no se había terminado y que su discusión era laboriosa, pero que mañana sábado volverían a reunirse para ultimarlo.

A otras preguntas de los informadores no respondió el señor Samper, que

El próximo festival taurino

A propuesta del señor Baquero se acuerda que la Banda municipal asista gratuitamente al festival taurino que se celebrará en beneficio del hijo del malogrado novillero granadino Miguel Morillas «Atarfe».

La Granja de Experimentación Agrícola

El alcalde: Hay una partida de pesetas 500.000 del presupuesto aprobado por el Gobierno para combatir el paro, cuya cantidad será destinada a la instalación en Granada de una Granja de experimentación agrícola. Se me ha indicado por la Dirección General de Agricultura, que tan pronto como el Ayuntamiento y la Diputación realicen sus aportaciones económicas correspondientes, la construcción de la Granja será un hecho. Y yo propongo que la cantidad de 30.000 pesetas con que están dotadas las partidas municipales de viveros y campo de experimentación agrícola sea destinada a la aportación municipal en el momento oportuno.

El Cabildo, a propuesta del señor Baquero, ve con complacencia la propuesta del alcalde y acuerda autorizarlo para que, en el momento oportuno, libere las 30.000 pesetas.

Se levanta la sesión.

Un nuevo sistema para salvar sus dientes



LOS antiguos sistemas de cepillar no evitan las molestias dentales, pues la película que se forma constantemente en los dientes no queda eliminada. Un nuevo dentífrico llamado Pepsodent contiene este moderno sistema que se ha descubierto para combatir la película. Su base es un material para limpiar y pulir que elimina por completo la película. Es dos veces más blando que los utilizados generalmente en las pastas dentífricas y es ABSOLUTAMENTE inofensivo. Pruébelo Vd. Al desaparecer la película observe el fulgor maravilloso de sus dientes.



Escriba pidiendo un tubo de Pepsodent para 10 días a: Busquets Hermanos y Cia., Cortes, 591-A, Barcelona, incluyendo Plaz. 0'40 en sellos de correos para cubrir los gastos de envío.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

VARIAS NOTICIAS

Un violento tifón barre las islas japonesas, causando más de 700 víctimas, en su mayoría niños

INCIDENTES EN LA CARTERÍA CENTRAL DE MADRID

Madrid 21.—Esta tarde se han producido incidentes en la Cartería central de Madrid, al tomar posesión los nuevos jefes e inspectores nombrados por el ministro en cumplimiento de acuerdo tomado en Consejo.

A última hora se presentaron dichos funcionarios a tomar posesión, protestando los carteros que se hallaban en la Central.

Cuando llegó la hora de concentración de todos los carteros se produjo un gran escándalo y varios incidentes, alguno de ellos violento, pero sin consecuencias.

Algunos carteros dijeron a los periodistas que desde hace trece años, con arreglo a la ley de Bases, tienen ellos jefes propios.

La República nos concedió algunas mejoras espirituales y morales, pero el decreto del actual ministro no las ha quitado todas y colocado en peor situación que hace trece años.

El ministro ha anunciado que si los carteros no deponen de su actitud, tomará otras medidas.

LA ESTAFIA AL BANCO DE ESPAÑA Madrid 21.—El Juzgado número 12 que tramita el sumario por estafia al Banco de España, ha trabajado estos días con incesante actividad.

Los peritos calígrafos que fueron encargados de dictaminar acerca de la letra estampada en los cheques parece ser que lo han hecho ya.

No sería extraño que hubiesen coincidido en apreciar que todas las firmas fuesen hechas por el italiano Minizio, para el que se ha pedido la extradición al Gobierno italiano.

ROBO DE ALHAJAS AL CONSUL DEL ECUADOR Valencia 21.—Hoy ha sido víctima de un robo el consul del Ecuador.

Se sospecha de una criada que desrobó ayer.

CRIPCIÓN POPULAR EN ZARAGOZA Segi

Madrid 21.—Las mujeres republicanas de esta capital, por iniciativa de María Natividad Zapatero, han abierto una suscripción a fin de adquirir una corona de flores con destino a los héroes de Jaca.

CATASTROFÉ EN LAS COSTAS JAPONESAS Tokio 21.—Se ha desencadenado un tifón violentísimo, alcanzando el aire una velocidad de 125 kilómetros por hora.

Han descarrilado trenes, se han destruido muchos edificios y entre éstos han quedado sepultados muchos niños.

Olas gigantes han invadido y barrido los pueblos, causando numerosas víctimas.

NOTICIAS OFICIALES SOBRE LA CATÁSTROFE

Osaka 21.—Oficialmente se tienen ya noticias de las víctimas causadas por el tifón.

Estas suman 623, en su mayoría niños.

Han sido inundadas más de cincuenta mil casas.

A última hora los datos oficiales dan como muertas a 870 personas y desaparecidas 280.

Mil seiscientas familias se encuentran sin albergue.

OTRO ACCIDENTE EN UN PASO A NIVEL San Sebastián 21.—En el paso a nivel de Andoain, cuando se dirigía en automóvil a Tolosa el ex presidente de la Diputación, señor Castro, y dos amigos, fué alcanzado el coche por un tren mixto, que le destruyó.

Los ocupantes, que habían advertido a tiempo el peligro, se arrojaron del coche, y a ello deben el haber salvado la vida.

LA FUSIÓN DE LOS PARTIDOS RADICAL SOCIALISTA Y DEMÓCRATA Sevilla 21.—Hoy publica la Prensa una nota de la reunión celebrada por los representantes provinciales y locales de los partidos radical socialista y demócrata, en la que se acordó la fusión de ambas organizaciones.

LA HUELGA DE CADIZ Cádiz 21.—La huelga se va normalizando.

Han entrado al trabajo hoy los panaderos y chocolateros.

También han reanudado el trabajo en los astilleros de Matagorda.

PREPARATIVOS EN VALLADOLID PARA EL QUINTO CONGRESO DE RIEGOS Valladolid 21.—El gobernador civil hablando hoy con los periodistas les ha dicho que para el quinto congreso de riegos que se celebrará en fecha próxima, acompañarán al presidente de la República los ministros de Obras públicas, Instrucción, Comunicaciones y Agricultura.

Añadió que se había dispuesto se rindieran honores al jefe de Estado y como para esos días las fuerzas de Infantaría estarán de maniobras en León, les rendirán una batería de Artillería.

Los conflictos sociales

Las huelgas de Santander, Cádiz y San Fernando

San Fernando 21.—Anoche se clausuró la Sociedad de obreros tranviarios. Esta mañana se reintegraron los camareros y dependientes de bebidas.

Siguen en huelga los camareros de la U. G. T. y otros gremios.

Anoche, obediendo órdenes del gobernador, se cerraron los portales a las diez y media.

Han sido registrados los domicilios de significados elementos sindicalistas.

EN SANTANDER Santander 21.—Las huelgas de metalúrgicos y madereros continúan en igual estado y se teme que el conflicto se extienda a otros gremios.

Los patronos han anunciado al gobernador que si para el lunes no se ha llegado a un acuerdo, están dispuestos a solidarizarse con sus compañeros al igual que lo hacen los obreros.

La creencia general es que todo esto terminará en un movimiento de importancia.

Han cerrado varias casas, quedando sin trabajo numerosas personas.

EN CÁDIZ Cádiz 21.—La huelga continúa en el mismo estado. Siguen los registros domiciliarios.

A pesar de continuar el conflicto, zarpó el correo de Canarias, «Poeta Arola».

La noche última, salió el correo para Fernando Poo, «Plus Ultra».

El transatlántico «Magallanes» realizó las operaciones necesarias y facilitó comida a bordo a los obreros que trabajaron, para evitar coacciones.

El «Magallanes» saldrá para Centro América.

VIDA DEPORTIVA

LAS PRUEBAS CICLISTAS CELEBRADAS AYER

Joaquín Pérez, vencedor absoluto

A las cinco de la tarde y con mucho público, dieron comienzo las pruebas organizadas por la U. V. G.

Para la primera carrera a la milanesa, se inscribieron los siguientes corredores:

1.º, Antonio Mira; 2.º, David Pérez; 3.º, Joaquín Pérez; 4.º, José Fernández; 5.º, Francisco Acosta; 6.º, Antonio Iglesias; 7.º, Antonio Acosta; 8.º, Gonzalo Castillo; 9.º, Juan Cuevas; 10.º, Eduardo Noguero.

Eliminatorias

Antonio Iglesias, eliminado en la primera vuelta; José Fernández, en la segunda; Juan Cuevas, en la tercera. En la cuarta, Francisco Acosta. Se retiró David Pérez por la salida del tubular. En la quinta vuelta se eliminó Antonio Acosta; y en la sexta y última Antonio Mira, quedando vencedor absoluto Joaquín Pérez y vencedor de cuatro sprints por uno de Acosta F. y otro de Acosta A.

Carrera de fondo

Inscritos: Antonio Mira, David Pérez, Joaquín Pérez, José Fernández, Francisco Acosta, Antonio Acosta, Antonio Iglesias, Eduardo Noguero y José Gutiérrez.

Veinte vueltas al Salón, haciendo un total de 28 kilómetros 650 metros.

Clasificación

1.º, Joaquín Pérez, en 47 minutos, a una media horaria de 37 por hora; 2.º, Antonio Acosta; 3.º, José Gutiérrez; 4.º, Francisco Acosta; 5.º, David Pérez; 6.º, José Fernández.

La vuelta más rápida la ha dado el vencedor y fué la cuarta en 2 minutos 15 segundos.

Es de elogiar la labor de Joaquín Pérez como vencedor absoluto de las dos pruebas. Como dato curioso anotamos que ha ganado 40 pesetas y trofeo por la milanesa; 5, al vencedor de más sprints, más 40 y trofeo por la de fondo y 5 por dar la vuelta más rápida, y hace un total de 90 pesetas.

Las señoritas que han presidido y que obsequiaron al vencedor con preciosos ramos de flores, fueron Lolita Herrera, Encarnita López, Rosarito Hita, Conchita Martín, Encarnita Pacheco, Pepita López y Marujita Plaza.

Los Trabajadores del Estado

Madrid 21.—El secretario de la Federación de Trabajadores del Estado ha dicho hoy a un redactor de «Heraldo», que dicho organismo tiende a la unificación de todos los funcionarios y que para ello es la asamblea que se va a celebrar en fecha inmediata, a la que asistirán delegados de toda España.

Las querellas contra «El Socialista»

Madrid 21.—Hoy se personaron en el Juzgado de guardia el fiscal de la República, señor Gallardo y el diputado don Basilio Álvarez, presentando querellas contra «El Socialista».

También ha presentado querrela el abogado señor Serrano Pérez.

Periodismo

«Fabián Vidal», en la dirección de «La Voz»

El ilustre periodista, paisano nuestro, don Enrique Fajardo «Fabián Vidal», ha vuelto a la dirección del diario madrileño «La Voz», cargo del que ha estado apartado algún tiempo y por razones bien conocidas.

«Fabián Vidal» fué director de «La Voz» desde su fundación y desde el primer día le dedicó toda su energía, su laboriosidad y su talento. Escribió su programa y defendió y mantuvo este programa en tiempos difíciles de persecución y dictadura, con firmeza inquebrantable.

Sus admirables dotes de organizador y animador puestas a prueba diariamente, fueron para «La Voz» los principales fundamentos de su popularidad y su prestigio.

Felicitamos cordialmente a nuestro querido compañero y estamos seguros de que su presencia en la dirección de «La Voz» ha de ser altamente provechosa para la causa de la democracia.

DE SOCIEDAD

Regresó de su verano en Motril el catedrático de la Universidad y ex alcalde de Granada don José Palanco Romero.

De Huéltor Vega ha regresado don Gerónimo López.

Han regresado a Granada los catedráticos de la Facultad de Derecho don José Segura Soriano y don Rafael Acosta Inglot.

Conato de incendio

Anoche, a primera hora, se produjo un pequeño incendio en la casa números 16 y 18 de la calle de San Matías, al prenderse el hollín de la chimenea a consecuencia de haber estallado un motor de aceites pesados que había en la cocina de la vivienda.

Los bomberos sofocaron rápidamente las llamas.

Unas horas en que no se podrán disparar cohetes el domingo

El gobernador civil, en atenta comunicación que nos envía, nos ruega hagamos público que el próximo domingo, desde la una del mediodía hasta las siete de la tarde, queda terminantemente prohibido elevar cohetes ni disparar petardos, advirtiéndole que las contraventuras de esta disposición serán sancionadas por desobediencia.

Información de Cataluña

Un camión cargado de gitanos da la vuelta de campana en las proximidades de Gerona, resultando la mayoría de los ocupantes heridos

DETENCIÓN DEL AUTOR DE LA MUERTE DE UN PROPIETARIO DE CABARET

Barcelona 21.—Como se recordará, hace un año fué asesinado en su despacho en París el dueño de un cabaret, llamado Oscar Dufrént.

Súpose que el autor del hecho era un individuo que frecuentaba diversos establecimientos y que se había fugado a España.

Las autoridades francesas habían ofrecido un premio de cien mil francos a quien comunicara el paradero de dicho individuo.

La Policía tuvo noticias de que éste se encontraba en Barcelona.

Hoy se montó un servicio, que dió por resultado la detención del mencionado individuo en una pensión de la calle Nueva de la Rambla.

Al ser detenido entregó un pasaporte militar y dió un nombre supuesto.

Fué sometido a un estrecho interrogatorio, y entonces dió su verdadero nombre, que es Paul Laborte, de 25 años, natural de Lyon.

Se le preguntó si sabía algo sobre el nombre del asesinado del señor Dufrént y negó su participación en el hecho.

Agregó que con frecuencia hacia viajes a Lyon y a París, en donde conoció a la víctima.

Por último dijo que vivía en Barcelona con una mujer francesa.

El detenido quedó a disposición de las autoridades de Francia.

VUELCA UN CAMION DE GITANOS Y RESULTAN LA MAYORIA HERIDOS

Barcelona 21.—Comunican de Gerona, que un autobús, ocupado por 80 individuos, gitanos en su mayoría, naturales de Almería y que regresaban de Francia, después de trabajar en la vendimia, chocó con un camión, conducido por Agustín Guilar.

El autobús dió una vuelta de campana y casi todos los ocupantes resultaron heridos, algunos graves.

El dueño y el chófer se dispusieron a transportar a los heridos, pero tuvieron que darse a la fuga ante la actitud de aquéllos, por creerles causantes del accidente.

La mayoría de los heridos han quedado hospitalizados en Gerona.

EL AUTOR DE LA MUERTE DE UN MAGISTRADO FRANCÉS

Lérida 21.—En el puesto de la Guardia civil de Viella se ha presentado el asesino del magistrado francés Alberto Prince.

El detenido declaró que las personas que le indujeron a realizar este asesinato le habían ofrecido cien mil francos, pero sólo le habían entregado 25.000.

So llama Etienne Mario Combes. El pueblo donde se ha presentado es la capital del Valle de Arán.

Cinema al natural

Un ladrón se fuga en la plaza del Campillo, destroza nas mesas de un café, intenta suicidarse y se entrega al fin a los guardias después de arrojarle por una ventana

Ayer fué trasladado a Granada un conocido ladrón llamado Miguel Serrano Rubio, de 23 años, que había sido detenido por la Guardia civil en el pueblo de Alhendín, por suponerse autor de varios robos cometidos estos días en nuestra ciudad.

Los guardias civiles llegaron hasta la plaza del Campillo, y en este lugar el detenido, que iba esposado, emprendió la huida, refugiándose en el café Fútbol de la plaza de la Mariana, donde rompió varias mesas, después de darse unos cortes en el cuello con una navaja que sacó de un bolsillo del chaleco.

Cuando los guardias penetraban en el café, el ratero se arrojó por una ventana del local a la calle, cayendo de bruces e hiriéndose en la boca.

Al levantarse intentó de nuevo emprender la fuga, pero se entregó a los guardias. Fué trasladado a la Casa de Socorro. Sufría heridas leves en el cuello y en los labios. Después pasó a la cárcel.

El detenido se ha confesado autor de un robo cometido en un establecimiento de bisutería y quincalla de la calle de Mesones y coautor de un intento de robo en una casa de la calle de San Antón.

También dijo que en estas correrías le acompañó Joaquín Baños «El Niño de la Carbonera», que como se sabe fué quien en la mañana del pasado jueves hizo frente a la Policía con una pistola en la plaza de Bib-Rambla.

SE VENDEN

Mostrador, espejos, divanes y otros muebles, procedentes de la reforma que actualmente se efectúa en el Café Suizo.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

EL CREDITO SÓLIDO Y ASCENDENTE DE ESTE FAMOSO PRODUCTO SE DEBE ÚNICAMENTE A LOS BENEFICIOS QUE DE SU EFICACIA OBTIENEN LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS, QUE ESPONTANEAMENTE SE CONVIERTEN EN LOS MAYORES PROPAGADORES DE LA BONDAD DEL SERVETINAL GUMMÁ.

Ponemos a la disposición del público nuevos certificados de curación que nos remiten: DON ANTONIO VICENTE RAMIREZ, de 34 años de edad, residente en ALICANTE, calle ALBEROLA, número 1, BAJOS

Dicho señor padeció por espacio de 16 meses una infección intestinal, que le producía grandes trastornos y particularmente después de las comidas se encontraba pesadísimo.

En 24 de Octubre pasado empezó el tratamiento con el SERVETINAL, con excelentes resultados y, en virtud de su agradecimiento, nos remite, firmado y con autorización para publicar su caso, el boletín que acompaña a cada frasco.

Firma del enfermo curado: Antonio Vicente Ramírez

Alicante 24 Mayo 1934.

DON MÁXIMO MUÑIZ, de 32 AÑOS DE EDAD, residente en RELIEGOS (León), (esta dirección es suficiente), nos remite su certificado de curación, con los detalles que a continuación anotamos:

El señor Muñiz sufrió por espacio de cinco años de fuertes dolores en el estómago, con intensos vómitos, particularmente momentos después de haber ingerido algún alimento o medicamento.

En el mes de Abril empezó el tratamiento con nuestro producto, consiguiendo con él la desaparición absoluta de los dolores y vómitos, y por consiguiente, su curación completa.

Altamente agradecido a nuestro producto, por los maravillosos resultados obtenidos, nos remite su certificado de curación, con la autorización correspondiente para hacerse público.

Firma del enfermo curado: MÁXIMO MUÑIZ

Reliegos 11 de Mayo de 1934

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2 y Compañía Granadina de Industria y Comercio, Alhóndiga, 2, GRANADA, Viuda de Restituto Malute, Cristóbal Colón, 12, CÁDIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, 80, MÁLAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20; Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA